
广东省中山一中等七校联合体 2025 届高考冲刺数学模拟试题 

注意事项: 

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。 

2．答题时请按要求用笔。 

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试卷上答题无效。 

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。 

5．保持卡面清洁，不要折暴、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。 

 

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。 

1．如图，在 中，点 M 是边 的中点，将 沿着 AM 翻折成 ，且点 不在平面 内，点 是线段

上一点.若二面角 与二面角 的平面角相等，则直线 经过 的（    ） 

 

A．重心 B．垂心 C．内心 D．外心 

2．在 ABC 中，角 A、B 、C 的对边分别为 a、b、c，若 1a  ， 2 3c ， sin sin
3

b A a B
 

  
 

，则sinC （    ） 

A．
3

7
 B．

21

7
 C．

21

12
 D．

57

19
 

3．已知函数 有三个不同的零点  （其中 ），则  的值为(     ) 

A．  B．  C．  D．  

4．已知直线 y＝k（x﹣1）与抛物线 C：y2＝4x交于 A，B 两点，直线 y＝2k（x﹣2）与抛物线 D：y2＝8x交于 M ，N

两点，设λ＝|AB |﹣2|MN |，则（    ） 

A．λ＜﹣16 B．λ＝﹣16 C．﹣12＜λ＜0 D．λ＝﹣12 

5．若函数  2lnf x x x ax  有两个极值点，则实数 a的取值范围是（ ） 

A．
1

0,
2

 
 
 

 B．
1
,1

2

 
 
 

 C． 1,2  D． 2,e  

6．设 0.3
8 0.3

log 0.2, log 4, 4a b c   ，则（    ） 

A．c b a   B．a b c   C． a c b   D．b a c   

7．已知
1

5
4 5

5 , log 5, log 2a b c   ，则 , ,a b c的大小关系为（    ） 

A． a b c   B． a c b   C．b a c   D．c b a   



8．函数
2

|sin|

2

( ) 6
1

x
x

f x
x

 


的图象大致为（     ） 

A．  B．  

C．  D．  

9．已知集合 A={x|–1<x<2}，B ={x|x>1}，则 A∪B= 

A．（–1，1） B．（1，2） C．（–1，+∞） D．（1，+∞） 

10．已知四棱锥 S ABCD 的底面为矩形， SA 底面 ABCD ，点 E 在线段 BC 上，以 AD 为直径的圆过点 E .若

3 3SA AB  ，则 SED 的面积的最小值为（    ） 

A．9 B．7 C．
9

2
 D．

7

2
 

11．已知抛物线 2: 4C x y ,过抛物线 C 上两点 ,A B 分别作抛物线的两条切线 , ,PA PB P 为两切线的交点O 为坐标原

点若 . 0PA PB  ,则直线OA 与OB 的斜率之积为（    ） 

A．
1

4
  B． 3  C．

1

8
  D． 4  

12．已知 y ax b  与函数 ( ) 2ln 5f x x  和 2( ) 4g x x  都相切，则不等式组
3 0

2 0

x ay

x by

  


  
所确定的平面区域在

2 2 2 2 22 0x y x y     内的面积为（    ） 

A．2 B．3 C．6 D．12 

二、填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20 分。 

13．已知向量  2, 6a   ，  3,b m ，若 a b a b   ，则 m ______. 

14．二项式
1

2

n

x
x

 
 

 
的展开式中所有项的二项式系数之和是 64，则展开式中的常数项为______. 

15．在直角坐标系中，某等腰直角三角形的两个顶点坐标分别为 1,1 2,2， ，函数

  sinf x A x   0,0 ,
2 2

A
 

  
    

 
的图象经过该三角形的三个顶点，则 f x 的解析式为



f x ___________. 

16．函数
2

( ) sin
2

f x x x  在 0,
2

 
  

上的最小值和最大值分别是_____________． 

三、解答题：共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。 

17．（12 分）改革开放40年，我国经济取得飞速发展，城市汽车保有量在不断增加，人们的交通安全意识也需要不断

加强.为了解某城市不同性别驾驶员的交通安全意识，某小组利用假期进行一次全市驾驶员交通安全意识调查.随机抽取

男女驾驶员各50人，进行问卷测评，所得分数的频率分布直方图如图所示在80分以上为交通安全意识强. 

 

1 求 a的值，并估计该城市驾驶员交通安全意识强的概率； 

2 已知交通安全意识强的样本中男女比例为4:1，完成下列 2 2 列联表，并判断有多大把握认为交通安全意识与性

别有关； 

 安全意识强 安全意识不强 合计 

男性    

女性    

合计    

3 用分层抽样的方式从得分在50分以下的样本中抽取6人，再从6人中随机选取2人对未来一年内的交通违章情况

进行跟踪调查，求至少有1人得分低于40分的概率. 

附：
 

 
2

2
n ad bc

K
a b c d a c b d




   
其中 .n a b c d     

 2P K k  0.010 0.005 0.001 

k  6.635 7.879 10.828 

 



18．（12 分）如图，在直角 AOB 中， 2OA OB  ， AOC 通过 AOB 以直线 OA 为轴顺时针旋转120得到

（ 120BOC  ）.点 D 为斜边 AB 上一点.点 M 为线段 BC 上一点，且
4 3

3
MB  . 

 

（1）证明： MO 平面 AOB ； 

（2）当直线 MD 与平面 AOB 所成的角取最大值时，求二面角 B CD O  的正弦值. 

19．（12 分）在平面直角坐标系中，以坐标原点O 为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系．已知直线l的参数方程

为

2
1

2

2

2

x t

y t


 



 

（t为参数），曲线C 的极坐标方程为 4cos  ； 

（1）求直线l的直角坐标方程和曲线C 的直角坐标方程； 

(2）若直线l与曲线C 交点分别为 A， B ，点 1,0P ，求
1 1

| | | |PA PB
 的值． 

20．（12 分）已知函数   2 ln 1
2

a
f x x x x b    ， , Ra b . 

（1）当 -1b 时，讨论函数 f x 的零点个数；  

（2）若 f x 在 0,  上单调递增，且 2a bc e  求 c的最大值. 

21．（12 分）已知数列
n
a 的各项均为正数，且满足  2 21 2 0

n n
a n a n n     . 

（1）求
1
a ，

2
a 及

n
a 的通项公式； 

（2）求数列
2 n

a 的前n项和
n

S . 

22．（10 分）已知椭圆
2 2

2 2
: 1
x y

C
a b

  （ 0a b  ）的离心率为
3

2
，且经过点

3
1,

2

 
  

 
. 

（1）求椭圆 C 的方程；  

（2）过点
 3,0 作直线l与椭圆C 交于不同的两点A，B ，试问在x轴上是否存在定点Q 使得直线QA 与直线 QB 恰

关于 x轴对称？若存在，求出点Q 的坐标；若不存在，说明理由. 



 

 

 

参考答案 

 

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。 

1、A 

【解析】 

根据题意 到两个平面的距离相等，根据等体积法得到 ，得到答案. 

【详解】 

二面角 与二面角 的平面角相等，故 到两个平面的距离相等. 

故 ，即 ，两三棱锥高相等，故 ， 

故 ，故 为 中点. 

故选： . 

【点睛】 

本题考查了二面角，等体积法，意在考查学生的计算能力和空间想象能力. 

2、B 

【解析】 

利用两角差的正弦公式和边角互化思想可求得
3

tan
3

B  ，可得出
6

B


 ，然后利用余弦定理求出b的值，最后利用

正弦定理可求出sinC 的值. 

【详解】 

3 1
sin sin cos sin

3 2 2
b A a B a B a B

 
    

 
， 

即
3 1

sin sin sin cos sin sin
2 2

A B A B A B  ，即3sin sin 3 sin cosA B A A ， 

sin 0A  ， 3sin 3 cosB B  ，得
3

tan
3

B  ， 0 B   ，
6

B


  . 

由余弦定理得 2 2
3

2 cos 1 12 2 1 2 3 7
2

b a c ac B         ， 



由正弦定理
sin sin

c b

C B
 ，因此，

1
2 3

sin 212sin
77

c B
C

b


   . 

故选：B. 

【点睛】 

本题考查三角形中角的正弦值的计算，考查两角差的正弦公式、边角互化思想、余弦定理与正弦定理的应用，考查运

算求解能力，属于中等题. 

3、A 

【解析】 

令 ，构造 ，要使函数 有三个不同的零点 （其中 ），则方程 需

要有两个不同的根 ，则 ，解得 或 ，结合 的图象，并分 ， 两个情况分类

讨论，可求出 的值. 

【详解】 

令 ，构造 ，求导得 ，当 时， ；当 时， ， 

故 在 上单调递增，在 上单调递减，且 时， ， 时， ， ，可画

出函数 的图象（见下图），要使函数 有三个不同的零点 （其中 ），则方程

需要有两个不同的根 （其中 ），则 ，解得 或 ，且 ， 

若 ，即 ，则 ，则 ，且 ， 

故 ， 

若 ，即 ，由于 ，故 ，故 不符合题意，舍去.  

故选 A. 

  

【点睛】 

解决函数零点问题，常常利用数形结合、等价转化等数学思想. 



4、D 

【解析】 

分别联立直线与抛物线的方程，利用韦达定理，可得
2

4
4AB

k
  ，

2

4
4AB

k
  ，然后计算，可得结果. 

【详解】 

设   
1 1 2 2
, , ,A x y B x y ，  

联立
 2 2 2 2

2

1
2 4 0

4

y k x
k x k x k

y x

 
    



（ ）
 

则
2

1 2 2 2

2 4 4
2

k
x x

k k


    ， 

因为直线  1y k x  经过 C 的焦点，  

所以
1 2 2

4
4x x

k
A pB      . 

同理可得
2

2
8MN

k
  ， 

所以 4 16 12    

故选：D. 

【点睛】 

本题考查的是直线与抛物线的交点问题，运用抛物线的焦点弦求参数，属基础题。 

5、A 

【解析】 

试题分析：由题意得 ln 1 2 0f x x ax   有两个不相等的实数根，所以 1
2 0f x a

x
   必有解，则 0a  ，

且
1

0
2

f
a

 
 

 
 ，∴

1
0

2
a  ． 

考点：利用导数研究函数极值点 

【方法点睛】函数极值问题的常见类型及解题策略 

（1）知图判断函数极值的情况.先找导数为 0的点，再判断导数为 0的点的左、右两侧的导数符号. 

（2）已知函数求极值.求 f′（x）―→求方程 f′（x）＝0 的根―→列表检验 f′（x）在 f′（x）＝0 的根的附近两侧的符

号―→下结论. 

（3）已知极值求参数.若函数 f（x）在点（x
0
，y

0
）处取得极值，则 f′（x

0
）＝0，且在该点左、右两侧的导数值符号

相反. 

6、D 



【解析】 

结合指数函数及对数函数的单调性,可判断出 1 0a  , 1b, 1c ,即可选出答案. 

【详解】 

由
0.3 0.3

10
log 4 log 1

3
  ,即 1b, 

又
8 8 8

1 log 0.125 log 0.2 log 1 0     ,即 1 0a  , 

0.34 1 ,即 1c , 

所以b a c  . 

故选:D. 

【点睛】 

本题考查了几个数的大小比较,考查了指数函数与对数函数的单调性的应用,属于基础题. 

7、A 

【解析】 

根据指数函数的单调性，可得 1

55 1a   ，再利用对数函数的单调性，将 ,b c与
1

1,
2
对比，即可求出结论. 

【详解】 

由题知
1

05
4 4

1
5 5 1,1 log 5 log 2

2
a b       ， 

5 5

1
log 2 log 5

2
c   ，则 a b c  . 

故选:A. 

【点睛】 

本题考查利用函数性质比较大小，注意与特殊数的对比，属于基础题.. 

8、A 

【解析】 

用偶函数的图象关于 y轴对称排除C ,用 ( ) 0f  排除 B ,用 ( ) 4
2

f


 排除 D .故只能选 A . 

【详解】 

因为
2 2

|sin( )| |sin|

2 2

( )
( ) 6 6 ( )

1 ( ) 1
x x

x x
f x f x

x x



     

 
 , 

所以函数 ( )f x 为偶函数,图象关于 y轴对称,故可以排除C ; 



因为

2
|sin|

2

4 2

1
( ) 6 1

1 11
f 





 

  
 

1
1 1 1 0

1 1

2 2

    


,故排除 B , 

因为

2

|sin |
2

2

( )
2( ) 6

2
1 ( )

2

f






  

 4 2

1
6

16 4

 




4 2

1
6

16 4

4 4

 



4 4
6 6 6 2 4

25
       由图象知,排除 D . 

故选:A 

【点睛】 

本题考查了根据函数的性质,辨析函数的图像,排除法,属于中档题. 

9、C 

【解析】 

根据并集的求法直接求出结果. 

【详解】 

∵ { | 1 2}, { | 1}A x x B x      ， 

∴ ( 1, )A B   ， 

故选 C. 

【点睛】 

考查并集的求法，属于基础题. 

10、C 

【解析】 

根据线面垂直的性质以及线面垂直的判定，根据勾股定理，得到 ,BE EC 之间的等量关系，再用 ,BE EC 表示出 SED

的面积，利用均值不等式即可容易求得. 

【详解】 

设 BE x ， EC y ，则 BC AD x y   . 

因为 SA 平面 ABCD ， ED 平面 ABCD ，所以 SA ED . 

又 AE ED ， SA AE A  ，所以 ED 平面 SAE ，则 ED SE . 

易知 2 3AE x  ， 2 3ED y  . 

在 Rt AED 中， 2 2 2AE ED AD  ， 

即 2 2 23 3 ( )x y x y     ，化简得 3xy . 



在 Rt SED 中， 2 12SE x  ， 2

2

9
3 3ED y

x
    . 

所以 2

2

1 1 108
3 45

2 2SED
S SE ED x

x
     . 

因为 2 2

2 2

108 108
3 2 3 36x x

x x
    ， 

当且仅当 6x ，
6

2
y 时等号成立，所以

1 9
36 45

2 2SED
S


   . 

故选：C. 

【点睛】 

本题考查空间几何体的线面位置关系及基本不等式的应用，考查空间想象能力以及数形结合思想，涉及线面垂直的判

定和性质，属中档题. 

11、A 

【解析】 

设出 A，B 的坐标，利用导数求出过 A，B 的切线的斜率，结合 0PA PB  ，可得 x
1
x
2
＝﹣1．再写出 OA ，OB 所在

直线的斜率，作积得答案． 

【详解】 

解：设 A（
2

1
1 4

x
x， ），B（

2
2

2 4

x
x， ）， 

由抛物线 C：x2＝1y，得 2
1

4
y x ，则 y′

1

2
x ． 

∴
1

1

2AP
k x ，

2

1

2PB
k x ， 

由 0PA PB  ，可得
1 2

1
1

4
x x ，即 x

1
x
2
＝﹣1． 

又 1

4OA

x
k  ， 2

4OB

x
k  ， 

∴ 1 2
4 1

16 16 4OA OB

x x
k k


    ． 

故选：A． 

点睛：（1）本题主要考查抛物线的简单几何性质，考查直线和抛物线的位置关系，意在考查学生对这些基础知识的掌

握能力和分析推理能力.(2)解答本题的关键是解题的思路，由于与切线有关，所以一般先设切点，先设

A 2(2 , )a a ,B 2(2 , )b b ,a b ,再求切线PA,PB 方程， 



求点 P 坐标，再根据 . 0PA PB  得到 1,ab  最后求直线 OA 与OB 的斜率之积.如果先设点 P 的坐标，计算量就大一

些. 

12、B 

【解析】 

根据直线 y ax b  与 f x 和 g x 都相切，求得 ,a b的值，由此画出不等式组所表示的平面区域以及圆

2 2 2 2 22 0x y x y     ，由此求得正确选项. 

【详解】 

 ' '
2
, 2f x g x x

x
  .设直线 y ax b  与 f x 相切于点  

0 0
,2ln 5A x x  ，斜率为

0

2

x
，所以切线方程为

   
0 0

0

2
2ln 5y x x x

x
    ，化简得

0

0

2
2ln 3y x x

x
   ①.令

'

0

2
2g x x

x
  ，解得

0

1
x

x
 ，

2
0 0

1 1
4g

x x

 
  

 
，

所以切线方程为
2
0 0 0

1 2 1
4y x

x x x

   
      
   

，化简得
2

0 0

2 1
4y x

x x
   ②.由①②对比系数得

0 2
0

1
2ln 3 4x

x
   ，

化简得
0 2

0

1
2ln 1 0x

x
   ③.构造函数   

2

1
2ln 1 0h x x x

x
    ， 

 
'

3 3

2 1 12 2 x x
h x

x x x

 
   ，所以 h x 在

0,1 上递减，在  1,上递增，所以 h x 在 1x 处取得极小值也即是最小值，而 1 0h  ，所以 0h x  有唯一

解.也即方程③有唯一解
0

1x  .所以切线方程为 2 3y x  .即 2, 3a b  .不等式组
3 0

2 0

x ay

x by

  


  
即

2 3 0

3 2 0

x y

x y

  


  
，

画出其对应的区域如下图所示.圆 2 2 2 2 22 0x y x y     可化为  2 21 1 24x y    ，圆心为  1,1A  .而方程

组
2 3 0

3 2 0

x y

x y

  


  
的解也是

1

1

x

y





.画出图像如下图所示，不等式组

2 3 0

3 2 0

x y

x y

  


  
所确定的平面区域在

2 2 2 2 22 0x y x y     内的部分如下图阴影部分所示.直线 2 3 0x y   的斜率为
1

2
，直线 3 2 0x y   的斜率

为
1

3
 .所以  tan tanBAC AED ADE   

1 1

2 3 1
1 1

1
2 3


 

 
，所以

4
BAC


  ，而圆 A的半径为 24 2 6 ，所

以阴影部分的面积是
21
2 6 3

2 4


   . 

故选：B 
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